
ALLOCUTION  DU MINISTRE DU BUDGET A L’OCCASION DE LA 

CLOTURE DE L’ATELIER SUR LES MODALITES D’ELABORATION DES 

CDMT DES SECTEURS DE LA SANTE ET DE L’EPSP DANS LA 

PERSPECTIVE DU BUDGET 2011  

 

 

EXCELLENCES MESSIEURS LES MINISTRES ET CHERS COLLEGUES ; 

MESDAMES ET MESSIEURS LES PARTICIPANTS ;   

DISTINGUES INVITES ; 

COMME JE L’AI INDIQUE DANS MON DISCOURS D’OUVERTURE DE 

L’ATELIER EN PRESENCE, LE GOUVERNEMENT A PRIS L’OPTION 

D’INTEGRER PROGRESSIVEMENT LES CDMT SECTORIELS DANS LE 

BUDGET DE L’ETAT, ET LA SANTE ET L’EPSP CONSTITUENT LES SECTEURS 

PILOTES CHOISIS POUR L’ESSAI DE CET EXERCICE DE REFLET DES CDMT 

DANS LE BUDGET DE L’ETAT. 

AINSI, TROIS JOURS DURANT, VOUS, DELEGUES DES MINISTERES DE 

L’EPSP, DE LA SANTE, DU BUDGET, DES FINANCES ET DU PLAN, AVEZ 

CONSACRE DE VOTRE TEMPS AU DECORTICAGE DES MODALITES 

D’ELABORATION DES CDMT DE CES SECTEURS PILOTES EN VUE DE 

CONCRETISER CETTE OPTION GOUVERNEMENTALE.  

À CET EFFET, JE TIENS A VOUS REMERCIER SINCEREMENT POUR VOTRE 

PARTICIPATION ET CONTRIBUTION A CET ATELIER QUE JE JUGE CAPITALES 

DANS LA MISE EN ŒUVRE, NON SEULEMENT DE L’APPROCHE CDMT, 

MAIS AUSSI DES AUTRES APPROCHES ET INSTRUMENTS QUI LUI SONT LIES, A 

SAVOIR LES BUDGETS PROGRAMMES ET LA GESTION AXEE SUR LES 

RESULTATS. 
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JE SUIS CONVAINCU QUE LES ECHANGES QUE VOUS AVEZ  EUS, 

PENDANT LES TROIS JOURS DE TRAVAIL,  AUTOUR DES DIFFERENTS THEMES  

ABORDES,  ONT PERMIS DE MIEUX COMPRENDRE LES MODALITES 

D’ELABORATION DES CDMT DE CES DEUX SECTEURS. 

EN EFFET, LES THEMES ABORDES PORTANT SUR LES ETAPES DU PROCESSUS 

CDMT ET LA PROGRAMMATION PLURIANNUELLE QUI EN DECOULE, LES 

POLITIQUES ET STRATEGIES DES SECTEURS QUI NOUS CONCERNENT, 

L’ELABORATION DES PRINCIPES ET ARTICULATIONS DES BUDGETS 

PROGRAMMES, DES CONTRAINTES ET REFORMES INSTITUTIONNELLES A 

INSTAURER OU DES STRATEGIES DES PLAIDOYERS OU DES FEUILLE DE 

ROUTE ELABOREES, TOUS CES SUJETS ONT EU POUR OBJECTIF D’OUVRIR 

LES HORIZONS VERS L’ATTEINTE OU LA REALISATION DE L’OPTION 

GOUVERNEMENTALE. 

JE SUIS EGALEMENT CONVAINCU QUE CES ASSISES PERMETTRONT A 

CHAQUE PARTICIPANT DE S’APPROPRIER TANT DU PROCESSUS 

D’ELABORATION DES CDMT ET DES BUDGETS-PROGRAMMES QUE LA 

GESTION AXEE SUR LES RESULTATS DONT LE BUT EST DE LIER LES 

RESSOURCES AUX RESULTATS.   

MESDAMES ET MESSIEURS ; 

COMME VOUS POUVEZ LE PERCEVOIR, C’EST LA UN ATELIER QUI ETAIT 

INDISPENSABLE POUR HARMONISER LES DIFFERENTES PERCEPTIONS QUE 

L’ON AVAIT DE CE PROCESSUS A L’ISSUE DES DIFFERENTES FORMATIONS 

ET ATELIERS DEVELOPPES DANS LE CADRE DE CE SUJET. 

JE SOUHAITE VIVEMENT QUE LES CONCLUSIONS ET LES 

RECOMMANDATIONS AUXQUELLES VOUS AVEZ ABOUTI ET LES FEUILLES 

DE ROUTE QUE VOUS AVEZ ELABOREES SERVENT DE CADRE REFERENCE 

NON SEULEMENT POUR PEAUFINER VOS STRATEGIES, VOS CDMT, VOS 
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BUDGETS PROGRAMMES RESPECTIVES ET VOS BUDGETS ANNUELS 

RESPECTIFS, MAIS EGALEMENT DE FONDEMENT POUR LA BUDGETISATION 

FUTURE DES CDMT SECTORIELS. 

LES PRINCIPES RETENUS, DE FAÇON CONSENSUELLE, PENDANT CES 

ASSISES DEVRONT GUIDER LES ATTENTES AINSI QUE  LES ACTIONS DES UNS 

ET DES AUTRES DANS L’AVENIR. 

COMME VOUS POUVEZ LE CONSTATER, LES THEMES ABORDES ONT 

PERMIS DE FAIRE RESSORTIR LA NECESSITE D’UNE CONCERTATION ET 

COLLABORATION PERMANENTES ENTRE LES DIFFERENTS MINISTERES OU 

DIFFERENTES ADMINISTRATIONS IMPLIQUES DANS L’ELABORATION DES 

CDMT ET DES BUDGETS PROGRAMMES, J’AI CITE LE MINISTERE DU 

BUDGET, DES FINANCES, DU PLAN ET LES MINISTERES SECTORIELS. 

DE MEME, POUR ARRIVER AUX OBJECTIFS D’EFFICIENCE, D’EFFICACITE 

ET DE PERFORMANCE QUE NOUS VOULONS IMPRIMER A LA DEPENSE, 

DES REFORMES PROFONDES DOIVENT NECESSAIREMENT ETRE 

ENGRANGEES ET POURSUIVIES AU SEIN DE NOS ADMINISTRATIONS. 

COMME D’AUCUNS LE SAVENT ET A TRAVERS LE MONDE, LES REFORMES 

ONT TOUJOURS EU POUR EFFET DE TRANSFORMER LA SOCIETE. ET CELLES 

SUR LA GESTION DES FINANCES PUBLIQUES SONT FONDAMENTALES A 

CAUSE DU ROLE DU BUDGET DANS UN ETAT MODERNE. 

VOILA POURQUOI JE VOUS INVITE A ACCEPTER AVEC COURAGE ET 

ABNEGATION LES EFFETS QUE L’INSTAURATION DES CDMT, DE LA GAR 

ET DES BUDGETS PROGRAMMES VONT INDUIRE. 

AVANT DE TERMINER MON PROPOS, JE VOUDRAIS REITERER LES 

REMERCIEMENTS DU GOUVERNEMENT DE LA REPUBLIQUE ENVERS TOUS 

ET CHACUN, POUR LA DISPONIBILITE DONT VOUS AVEZ FAIT MONTRE. 

JE VOUS INVITE DONC A RESPECTER LA FEUILLE DE ROUTE QUE NOUS 

NOUS SOMMES FIXEE ET D’EN DEVELOPPER L’APPROPRIATION.  
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SUR CE, JE DECLARE CLOS LES TRAVAUX DE L’ATELIER SUR LES 

MODALITES D’ELABORATION DES CDMT DES SECTEURS DE LA SANTE ET 

DE L’EPSP DANS LA PERSPECTIVE DU BUDGET 2011.  

JE VOUS REMERCIE.  

FAIT A KINSHASA, LE 26 MAI 2010 

JEAN BAPTISTE NTAHWA KUDERWA B.  


